

我的植物朋友

我是一只小小鸟

我喜欢自己成为一只小小鸟。因为,早上醒来一张嘴就能喝到甘甜的露珠,沾了水的嘴巴把羽毛梳理得整整齐齐,然后去小河边照照镜子。镜子里的我真美啊!眼睛亮亮的,羽毛整整齐齐,精神极了!

然后就是早餐时间了,我飞到田野去找虫子吃。一条,两条,三条……等吃饱了就可以去找我的小伙伴们了,它们每一个都很有趣。

每次去找猫头鹰的时候它总是在睡觉,叫醒它,它就会很不开心地说:“别烦我,我要睡觉。”被说得不耐烦了,它的头就会来个三百六十度的大转圈,我跟它学着转,脖子都快扭断了才转了一半。

当去找啄木鸟的时候,它总是在忙碌着给一些大树看病,它用尖尖的长嘴巴东啄啄、西敲敲,一会儿就从树干里啄出一条大虫子。它有时忍不住还会啄我两三下。

如果遇到鹦鹉,我会主动和它打招呼:“你好!”它就会跟我学:“你好,你好!”真是没有自己的创意。我只好去找麻雀,和麻雀一起玩耍的时候,它总爱七嘴八舌说好多好多,都没有别人说话的份儿了。

你们看,我和我的朋友们是不是很有趣啊?

南通市虹桥第二小学三(5)班 孙妙晴
指导老师 李苏琴

可爱的小猫

今天,我拿着两条小鱼干,准备去喂楼下那只可爱的流浪猫。

远远看上去,小猫就像一个小白球,毛茸茸的脸上,有一双宝石一样的眼睛。它的小嘴一张开,就露出排列整齐、看起来十分锋利的牙齿。嘴边几根长长的胡须,一翘一翘的,真可爱。它的耳朵尖尖的,像两个三角形竖在圆圆的脑袋上。漂亮的尾巴不停摇摆,很可爱。

小猫吃鱼的时候,居然不是狼吞虎咽,而是一点一点慢慢吃,生怕鱼刺卡了它的喉咙似的。

我非常喜欢这只小白猫。放学的时候,它总会跑来,在我的腿上蹭来蹭去撒娇,还不停地叫:“喵呜……喵呜……”好像在说:“小主人,你终于放学了!我饿了!”看它可爱的小模样,我连忙上楼,给它拿了几块小鱼饼干。它一边摇着尾巴向我道谢,一边把小鱼饼干推到了墙角,细细品尝去了。

它睡觉时,两条后腿压在身子下面,两条细长的前腿伸在外面,头侧放在腿上,眼睛微微闭着。我觉得,它真像一个睡美人。不过,要是你惹它不高兴了的话,它就会对你放出“三大招数”:抓、咬、挠。

有时候,我作业做完了,顺手拿一个毛线球,去楼下陪它玩。一开始,我把球直接扔给它,结果,它被吓得爬到树上去了。第二天,它一看见毛线球,就躲到了墙角。这时,我只好把毛线球放到地上,观察它的反应。它看了看,觉得没动静,于是就慢慢地靠近毛线球,先是碰一下,渐渐地,它的胆子变大了,居然尽情地玩了起来。我把球滚到它那儿,它又把球滚到了我这儿……

后来,我玩累了,就上楼了。回头看着它,它抬着头呆呆地望着我,也许期待着我明天继续找它玩吧。

我很喜欢这只流浪猫,一只又胆小又可爱的小猫咪呀!

南通市虹桥第二小学三(5)班 刘蒋君
指导老师 李苏琴

雨

中午,我写着作业。忽然,天上乌云密布,一看就是要下雨的前奏。可这不是绵绵春雨而是狂风暴雨,只过一会儿,外面就迷雾蒙蒙,好像走进去就出不来的似的。外面又有好多颗“隐形子弹”射在玻璃上。这时雾渐渐散了,雨却还在下,一点也没有要停的样子。大风把国旗杆吹得像个喝醉了的巨人,不住摇晃。这场风过了之后,雨也渐渐停了。我心想:下这么大的雨,今年还是头一次哩。

南通市虹桥第二小学三(5)班 戴玉成
指导老师 王亮

■这小小的芦荟被种植在一个黑白相间的盆里,有一层黑色塑料紧紧包住芦荟下面的泥土。一开始,我对它充满了好奇。没事的时候,就盯着它看。芦荟的每一片叶子像个长三角形。每一片叶子绿绿的、挺挺的,充满了活力。叶子的边缘都有小小尖尖的刺,那些刺可硬了,如果你一不小心碰到它,准会疼得哇哇叫。

今天,等我再去关注它的时候,发现芦荟最底下的叶子已经枯萎发黄了,但最上面的叶子还是碧绿碧绿的。我这才想起,我们已经有大半年没管它了,由着它独自待在阳台。很多时候,我都已经将它忘了,没想到,它仍顽强地活着。我想如果这盆芦荟会说话,一定要埋怨我了吧!想到这里,我马上灌了一杯水,倒进芦荟盆。

妈妈告诉我,芦荟的功能可多了。它可以杀菌抗炎、促进伤口愈合,夏天被蚊子咬了,只要涂上芦荟汁,就能止痒;芦荟还能美容护肤……

虹桥二小三(5)班 钱王睿

指导老师 李苏琴

■远远望去,那金黄金黄的迎春花连成一片,像金色的海洋。一条条绿色的长藤垂下来,又像是飞流直下的瀑布。那藤上盛开的朵朵小花,就是溅起的水花。

三月份,迎春花已经开了不少了。在同一条藤上,可以看到花的各种姿态。有的才展开一两片花瓣,像害羞的小姑娘捂住了脸;有的花瓣全展开了,露出黄色的花蕊;有的还是花骨朵,花苞小小的、尖尖的,只有米粒般大小。一阵风吹来,迎春花就像一个个小精灵,在枝条上跳起了欢乐的舞蹈。风停了,它静静地站在枝头,引来几只勤劳的小蜜蜂,在枝叶间玩耍嬉戏。

我好奇地问:“为什么迎春花开了这么多,而叶子这么少呢?”妈妈告诉我:“迎春花本来就是先开花再长叶的。”我点了点头,原来迎春花是迫不及待地来给人们报春了,怪不得人们称它为“报春使者”呢!

虹桥二小三(5)班 蔡歆晨

指导老师 李苏琴

■当许多花草树木还在沉睡时,迎春花不畏初春的寒冷,已悄然地绽放。你瞧,这盛开的迎春花犹如一把把金钥匙,打开了春天的大门,给人们带来了春天的气息。

在外婆家不远处的小河边,长满了美丽的迎春花,远远望去就像一条条长长的金鞭子。走近一看,一条条柔软的枝条垂向地面,上面长满了黄色的小花。有的小黄花才展开两三片花瓣,像把半撑开的小伞;有的花瓣全展开了,好像一个个可爱的小喇叭;有的还是花骨朵儿,只露出金黄色的尖儿,仿佛娇羞的小姑娘探出了小脑袋。

看着看着,我忽然觉得自己仿佛就是一朵迎春花,穿着金黄色的外衣,融入花丛中。一阵微风吹来,我不自觉地舞动身躯。小鸟飞过来向我问好,我们一起歌唱,蝴蝶飞过来围着我绕圈,我们一起舞蹈……

虹桥二小三(5)班 徐梓王

指导老师 李苏琴

■春天,樱桃李的花就开满了枝枝丫丫。它的花很神奇:从远处看,花是淡粉色的,可走近看,花又变成雪白的。每朵花上都有五个小小的花瓣,包裹着黄色的花蕊,非常漂亮。我每次看着樱桃李的花都会渐渐入迷,幻想着自己是其中的一朵。当春风吹来,我穿着淡粉的衣服,跳着优雅的舞蹈,风停了,我就在树上歇息;春雨降临,我就吮吸着雨露;雨过天晴,我就散发出诱人的芬芳。

初夏的时候,樱桃李会结出一颗颗的果实。它的果实一开始很小,是青色的。随着天气一天天热起来,樱桃李的果实逐渐长大,颜色从青色变为红色。完全成熟的时候,它的果实是紫红紫红的,樱桃般大小,形状又像袖珍版的桃子,难怪叫“樱桃李”呢!摘下一颗尝一尝,酸中带甜、甜中有酸,美味极了!每年,我和爸爸都会从树上摘几个回家品尝。小区的爷爷奶奶、叔叔阿姨们也很喜欢吃,我经常看到有人拿着竹竿、脸盆到树上去敲果子,不一会儿就能敲下一小盆。

虹桥二小三(5)班 杜柏宁

指导老师 李苏琴

■在我老家的门口就有一大片油菜花。远远望去,一片金黄,如同置身于一片金黄的海洋一样。这时,一阵风吹过来,风中带着油菜花香。

油菜花一朵挨着一朵,像是围在一起说悄悄话。花是鹅黄色的,有四片花瓣,花蕊也是黄色的。有的油菜花刚开了一半,半遮半掩的,像个害羞的小姑娘。有的油菜花还是花骨朵儿,最外一层还是青色的,却隐隐约约

透出一层黄色来。

如果把眼前的一大片油菜花看作一幅美丽的图画,那我就是这片油菜花中的一朵,我也要把我的芬芳散发出来。

正当我看得出神的时候,妈妈过来告诉我,油菜花不光外表漂亮,它还有很多功效与作用:油菜花制成的汁据说有预防高血压的功效,它的种子油菜籽可以榨取食用油或者当作饲料用,具有很大的价值。

虹桥二小三(1)班 李瑾妍

指导老师 王咏梅

■眼前一大片一大片的油菜花像金黄色的海洋。那碧绿的茎托着嫩黄色的花骨朵儿,宛如那穿着绿衣裳的姑娘正在沐浴着阳光,享受着阳光。微风拂过,它们迎着风随风摇摆,像是在跳着春天的舞蹈。它的花骨朵儿嫩黄色的,像一只只蝴蝶。有的含苞待放,花瓣紧紧抱在一起;有的全展开了,花蕊吐露着芬芳;还有的已经长出了果实。妈妈说:“你可别小瞧它,这个是油菜籽,到了夏天,油菜成熟了,人们把油菜籽收割后,提取菜籽,再酿成菜油。这种菜油做出来的饭菜可香了!”听得我直流口水,哇!没想到它的作用可真不少。既可以供人欣赏,又可以食用。

美丽的油菜花不仅装扮了春天,又让人们收获了果实。它无私奉献的精神成了我们的榜样。这又使我更加喜欢油菜花了。

虹桥二小三(1)班 凌思源

指导老师 王咏梅

■我最喜欢的植物要属多肉植物了:高雅神秘的黑法师、冰清玉洁的雨露、小巧顽强的生石花、玲珑秀气的熊童子……在我家阳台上长着几十盆各种各样、小巧玲珑的多肉植物。瞧那一株像长满熊掌的小树苗,绿绿的小熊掌指尖上还涂着一层粉红色的指甲油,就像刚从美甲店做完出来的,好看极了!小熊掌毛茸茸、肥嘟嘟的,每次我都想捏一捏。

熊童子的生命力可顽强了,一整个夏天它都不喝一口水,因为这时候是它的休眠期,它好像减肥了似的,手掌变得瘦瘦的。到了秋天只要你把它搬到阳台外面给它充足的阳光、适当的水,它就会立刻变得又肥又大,要是运气好的话还能开出一朵朵橘黄色的小花来。天气渐渐转凉,冬天到了,那肥肥的小手掌可怕冷了,所以那时候我总会和妈妈一起把它搬到家里,放在阳光下,要不然这小熊掌就会被冻得青一块紫一块,可让人心疼了。春回大地,天气暖和了我又会把它搬到室外,给它充足的阳光,这时候熊童子就会疯狂生长,又恢复了以往胖乎乎的身材。瞧,那指尖上的一抹红在阳光下闪闪发光。一阵风出来,小熊掌你挤我碰的,好像争着和人们招手呢!

虹桥二小三(5)班 范昕宸

指导老师 李苏琴

■三盆君子兰在爷爷的悉心照料下,长得格外茂盛。它们的叶子从正面看,像一把绿油油的扇子,又似孔雀开屏,更似“千手观音”。侧看,像一把把锋利的剑。叶子两边对称,根部像一个“金元宝”,是不是很神奇!

君子兰一般是在春节前后开花,它的花是从叶子中间粗粗的茎里慢慢长出来,盛开的花火红火红的,从远处看像奥运火炬。

走近君子兰,一股淡淡的清香扑鼻而来,爷爷告诉我,君子兰又称“富贵之花”,象征着喜庆、吉祥、高贵典雅。它能吸收有害气体,还能减少噪音、杀灭细菌。

君子兰不仅长得美,而且四季常青。即使在冬天很冷的日子里,很多花草树木都枯黄了,君子兰却依然保持着青春活力。

虹桥二小三(5)班 陈彦熙

指导老师 李苏琴

■桃树的主干刚出地面就分枝了,几根碗口粗的枝干向四面八方展开。皱巴巴的树枝上,布满了许多琥珀色、半透明的桃胶,摸上去软软黏黏的。听妈妈说,上等的桃胶还是滋补的佳品呢。

春天刚刚到来,粗细不均的枝条上,最多的是花骨朵。最小的被褐色花萼紧紧包裹着,就像一个婴儿被裹在睡袋里;有些,从花萼中露出一点点红,像是有谁拿着蘸满红颜料的画笔,在树枝上轻轻点了一下;有的花骨朵胀鼓鼓的,好像只要来一阵风,或下一点春雨,它就会绽放开来。只有一两朵盛开了,一个花瓣挨着一个花瓣,围成圆形,露出花蕊,凑近一闻,一股淡淡的清香扑鼻而来。

我怕打扰了它们,就站在远处静静地看。看着看着,仿佛自己也变成了一朵桃花,蜜蜂在我身边“嗡嗡”地唱着,蝴蝶停在我的花蕊上,和我呢喃细语。

虹桥二小三(5)班 张季丞

指导老师 李苏琴

妈妈我想对您说

妈妈,我想对您说:“您辛苦了。”每当我放学回家时,您都在家中忙忙碌碌,一会洗衣服、一会儿做饭。您甚至一点休息的时间也没有,顾不上喝上一口水,您辛苦了。

妈妈,我想对您说:“对不起。”去年期末考试时,我没有认真审题,考了90分以下,您却细心地把每一道错的题都讲给我听,而我因为考试失利心情不好,什么也听不进去,还跟您顶嘴,把您给我买的玩具乱扔。

妈妈,我想对您说:“谢谢您。”还记得有一次,天上下着倾盆大雨,路上又湿又滑,雷声像狮子的怒吼。我坐在您的车上,穿着雨披。当时我非常害怕,紧紧地抱住您。您一直安慰我,是您给我了勇气,让我不再害怕,谢谢您!

亲爱的妈妈,您把我培养这么大,我一定会好好学习,不辜负您的期望。

南通市虹桥第二小学三(3)班 王思妍

指导老师 陈晓清

肚子饿了

我肚子饿了,“咕咕咕……”肚子正唱着反抗的歌,我说道:“闭嘴、肚子!”

我感觉我四肢无力,像一根老油条,眼睛冒着金星,扭着软绵绵的身体进了厨房,只发现了一根棒冰。棒冰是蓝色的,看上去很诱人。我迫不及待地咬了一大口,又冰又甜又酸,可美味了。可是刚吃下棒冰没一会儿,我的肚子开始疼了起来,疼得我躺在床上打滚,头上不停地冒汗。妈妈看见了,赶紧把我送进了医院。

南通市虹桥第二小学三(5)班 曹瑞凡

指导老师 李苏琴

掰手腕

今天,我和爸爸妈妈玩了一个有趣的游戏比赛——掰手腕。

第一局,由爸爸来当裁判,我和妈妈对战。我内心十分紧张,突然脑海中闪出一个妙计。我坐在妈妈正对面,右手肘放在桌上,把右手大拇指放在妈妈右手虎口里。我先装成很轻松的模样,故意让妈妈觉得我无力,只见妈妈嘴角轻轻上扬笑着,放松了警惕。爸爸喊道:“各位,预备,开始!”我紧紧握住妈妈的手,并使出吃奶的劲儿,把妈妈的手往左压,哈哈我赢啦!妈妈满脸无奈,认输了。第二局,我来当裁判,爸爸和妈妈对战。我和弟弟在旁边不停地喊着:“妈妈加油!”妈妈虽然做了赛前热身,但是爸爸人高力气大,一眨眼就把妈妈的手掰倒了,爸爸胜出了。最后一局是我和爸爸的对战。我们都知道明显是爸爸获胜,但我没有放弃比赛。咬紧牙,皱着眉,眯着眼,使出九牛二虎之力往左使劲按。爸爸手大力气大,手纹丝不动。不一会儿,爸爸把我的手掰倒了,直接战胜了我。

掰手腕不仅是靠臂力,腕力,还考验专注力,做任何事情只要坚持、认真,付出努力了,就算失败也没关系。

南通市虹桥第二小学三(1)班 陈玉涵

指导老师 王咏梅

假期趣事——骑马

这是我第一次骑马。我左看看,右看看,终于选中了一匹漂亮的棕黑色大马。它的身体是棕色的,摸上去滑滑的。它的毛发黑黑的,一双炯炯有神的眼睛、修长有力的蹄子、帅气的尾巴,看起来威武极了。驯马师给我戴上了头盔,穿上了马甲,我觉得很帅气。他把我抱上马,我坐在马鞍上,感觉高了很多。一开始我吓得好害怕,但坐在马背上,一上一下地走了几圈后,也就不那么害怕了,反而觉得越来越有意思!

南通市虹桥第二小学三(4)班 许轩烨

指导老师 胡秀贤

南通市虹桥第二小学专版

组稿老师 于艳勤